
Ata da 10a Reunião Ordinária da 4a sessão legislativa da legislatura 
201712020, realizada no dia 15 de junho de 2020, sob a presidência do 
vereador Nivaldo dos Santos, que cumprimentou a todos e solicitou ao 
senhor secretário que procedesse com a chamada inicial dos vereadores a 
qual estavam ausentes os vereadores Laércio Alves de Lima, Lucimar 
Ferreira Pinto, Maria Anídia de Paula e Evandro José de Alvarenga. O senhor 
Presidente justificou a ausência do vereador Lucimar que encontra 
acompanhando sua mãe em tratamento de saúde. O vereador Evandro Lott 
justificou a ausência do vereador Evandro Alvarenga também por motivos de 
problemas de saúde. Como houve número regimental, o Senhor Presidente 
declarou abertos os trabalhos. Em seguida, os vereadores procederam com 
a oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Ato contínuo, o 
presidente solicitou ao senhor secretário que procedesse com a leitura dos 
ofícios protocolados na casa; Em continuidade aos trabalhos, o presidente 
passou a palavra ao Senhor Secretário Municipal de Transportes e Trânsito, 
Sr. Cláudio Ataíde Papa. Com a palavra, o vereador Daniel esclareceu que 
foi autor do requerimento de convocação do senhor secretário e solicitou ao 
mesmo o compromisso de falar a verdade. Pediu explicaçóes ao senhor 
secretário a respeito das medidas de segurança adotadas no âmbito da 
secretaria transportes na epidemia de covid-19. O secretário explicou que 
segue todas as diretrizes das autoridades responsáveis e que todos os 
veículos são higienizados com álcool e todas as medidas de segurança 
estão sendo tomadas. Perguntado pelo vereador Daniel a respeito de escala 
de viagem de motoristas na qual alguns motoristas estão sendo privilegiados, 
o senhor secretário disse que não haver qualquer privilégio. Perguntado pelo 
vereador Daniel a respeito de reboque (carretinha} pertencente ao Município 
de Guanhães, o mesmo disse não saber o paradeiro do referido reboque e 
que foi acionada a Polícia para apurar o sumiço do mesmo, uma vez que o 
referido reboque foi roubado e que há sempre uma grande preocupação com 
o patrimõnio público e lembrou que na gestão anterior alguns itens 
pertencentes ao patrimônio público municipal sumiram reiterando a 
preocupação da atual administração em cuidar dos bens públicos. O 
vereador Daniel pediu explicações a respeito de pá carregadeira que foi 
encontrada na empresa Guamix sendo respondido pelo secretário que já 
havia respondido tal questão por meio de ofício. Disse que a pá carregadeira 
trabalhou dois dias e ficou vários dias por lá e não sabe dizer quantos dias a 
mesma ficou parada na Guamix. O senhor secretário confirmou ainda que o 
vereador Daniel Barroso esfieve na secretaria de transportes no dia 02 de 
março e foi respondido que a referida pá carregadeira estava na empresa 

Guamix Com a palavra, o vereador Evandro Lott a respeito do desvio de 

veículos pesados para a Rua Paulino Coelho e que os moradores daquela 
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que na próxima semana já deve haver outra rota para o trãnsito. O vereador 
Evandro a respeito do servidor Alessandro e das funções desempenhadas 
pelo mesmo fazendo a leitura do ofício encaminhado pela Prefeita Municipal 
na qual diz que o servidorAlessandro desempenha a função de motorista e é 
responsável pela manutenção dos veículos da secretaria. O senhor 
secretário negou as informações contidas no ofício, dizendo que é o 
responsável pelos veículos. O vereador Evandro Lott perguntou ainda ao 
senhor secretário quem é o responsável pela autorização das horas extras 
dos servidores da pasta, sendo respondido que é o mesmo que é 
responsável pela autorização das horas extras, bem como da servidora 
Rejane. O vereador Evandro Lott disse ainda que houve um contratempo no 
período chuvoso dizendo que diversas casas foram inundadas na Praça Dom 
Felipe no bairro Aod Pereira. Disse que na ocasião o senhor secretário disse 
que todos deveriam "agradecer à Dorinha" e que tal declaração configura 
uma distinção da gestora pública da pessoa da mesma. Disse que estamos 
no pré período eleitoral e que tal conduta pode configurar compra de votos, 
abuso de pode econõmìco e um abuso do sofrimento dos mais pobres dentre 
outras infrações. O senhor secretário disse que é o responsável pelas 
declarações e que não é responsabilidade da prefeita. O secretário disse que 
ninguém o pediu que se manifestasse desta forma e que sempre trabalhou 
com dignidade e que é muito sério naquilo que faz. O vereador Evandro 
disse que o fato de ser secretário o mesmo é um agente político. Com a 
palavra, o vereador Mauro cumprimentou e questionou o fato das horas das 
planilhas de horas extras apresentadas estar incompletas. Questionou ainda 
a respeito da falta de patrolamento na zona rural, sendo respondido pelo 
mesmo que todas as localidades estão sendo atendidas em sequência. O 
vereador Mauro disse que o valor dos serviços está muito alto. O vereador 
Daniel perguntou a respeito do número de veículos patrol contratados nos 
últimos meses sendo respondido pelo senhor secretário que atualmente há 
quatro veículos contratados. Perguntou ainda ao senhor secretário se o 
mesmo estava presente na fábrica de manilhas na ocasião do acidente do 
servidor Nilcio, sendo respondido que não estava no local na ocasião do 
acidente. O secretário disse que a atual gestão conseguiu solucionar todos 
os problemas uma vez que a Prefeitura estava um caos e que a secretaria 
está conseguindo fazer muitas coisas. O vereador Daniel disse não ser 
verdadeiras tais afirmações e que a Prefeitura de Guanhães tem arrecadado 
muitos recursos e que qualquer cidadão pode consultar. Disse ainda que a 
realidade é uma e o discurso da atual gestão é outra. Disse que quando 
tomou posse, a atual gestão paralïsou a prefeitura. Em uso da palavra o 
vereador Mauro disse que requereu por várias vezes a presença de 
máquinas da Prefeitura e que nunca estiveram presentes. Disse que antes a 
prefeitura usava somente duas máquinas e que agora são cinco. Que se o 
Executivo não usou o dinheiro antes isso poderia justif' r tantas obras agora 
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porque o dinheiro estava parado. O vereador Nelci tomou a palavra, 
cumprimentou a todos e disse estar feliz com a presença da população. 
Perguntou sobre as providências que a prefeitura pode tomar em regime de 
urgência com relação ao tráfego de veículos pesados na Rua Paulino 
Coelho, considerando que o estudo das rotas falado pelo secretário pode 
demandar tempo. Perguntou também sobre a possibilidade de construção de 
uma galeria na ponte existente na referida rua, uma vez que a ponte 
existente no local está cedendo principalmente após as últimas chuvas. Em 
resposta, o secretário afirmou que a obra na ponte é de responsabilidade da 
secretária de obras que deverá fazer um estudo no local e que, portanto não 
saberá responder sobre o assunto. Com relação ao semáforo, disse que há 
possibilidade sim do retorno do mesmo para o local considerando 
principalmente o tráfego de veículos pesados. O vereador Nelci sugeriu o 
deslocamento temporário do tráfego pesado de veículos para a Rua Capitão 
Bernardo, até estudo de viabilidade do local. O secretário respondeu que 
seria somente transferir o problema de lugar. Sobre a obra de revitalização 
da avenida Antõnio Rosa Lima, o secretário disse que foi feito um projeto 
pela mineradora Anglo América que, após início da obra foi verificado 0 
aumento do custo da obra de um milhão e meio para 14 milhões e que o 
projeto está sendo estudado novamente sendo que há reunião agendada 
para o próximo dia 30 para tratar da questão. Finalizou que está estudando 
uma rota alternativa para retirada do tráfego de veículos pesados do centro 
da cidade. O vereador Nelci perguntou sobre o trecho que faz a ligação da 
Rua Pio Ferreira com o Loteamento Acrópole pois quando chove a lama 
desce no local e se acumula na Rua. Em resposta o secretário disse que se 
comprometeu com os moradores a realizar uma obra no local para minimizar 
a poeira ou lama em época de chuvas. Perguntado pelo vereador Nelci sobre 
o desvio das carretas de minério, o secretário respondeu que haverá reunião 
com a mineradora para tratar do assunto. O vereador Nelci perguntou se a 
secretaria de transportes tem o controle de consumo de combustível dos 
veículos sendo respondido positivamente e que o controle é em tempo real. 
Perguntado pelo vereador Evandro Lott sobre o rodízio de motoristas em 
razão da pandemia, o secretário respondeu que no início muitos motoristas 
ficaram em casa e que somente depois foi normalizado. O vereador Nelci 
agradeceu pelas obras de recapeamento no distrito de Correntinho bem 
como demais obras de revitalização e disse que o povo fica satisfeito com o 
retorno dado. O vereador Osmar cumprimentou a todos e disse que é 
necessário haver clareza nas coisas. Disse que a administração da prefeita 
Dóris é cabeça dura e que isso precisa ser lembrado. Mas disse que é 
preciso saber agradecer sim pelas obras realizadas. Pediu atenção do 
secretário para o trecho que liga a Rua Capitão Bernardo ao F-iospital pois o 
local deve ser definido como mão única. Pediu também atenção especial 
para controle afe o pesado na rua Pau ~ • • Coelho. Disse que é 



necessário preocupação com a segurança dos moradores. Que pequenas 
obras são possíveis e que ajudarão muito a população. Disse que a 
população precisa torcer para o sucesso da administração pois o maior 
beneficiado do sucesso é o povo. O vereador Nelci cobrou pela melhoria das 
ruas 05 e 06 do bairro Santa Tereza. No local, os moradores reclamam que a 
via está intransitável devido a falta do calçamento. Em resposta, o secretário 
disse que já existe projeto para o local. O vereador Osmar também cobrou 
pela infraestrutura do trecho que faz ligação da Rua Pio Ferreira ao 
Loteamento Acrópole. Em uso da palavra, o senhor Presidente Nivaldo dos 
Santos disse que a Câmara está ciente as fontes de recurso do Município. 
Perguntou ao secretário sobre a vigéncia do decreto de calamidade 
financeira, sendo que o secretário respondeu que não possui conhecimento. 
O senhor Presidente então disse que não concorda com tal decreto. Que o 
superávit apresentado pelo secretário já existia em 2019 tendo por base os 
processos licitatórios. Relatou que a situação de Correntinho já estava em 
calamidade pública desde 2018 e que o empréstimo do BDMG foi aprovado 
em 2015. Que desde 2015, o dinheiro está disponível no caixa da prefeitura 
sendo só agora usado. Pediu atenção da secretaria para patrolamento das 
estradas vicinais de Taquaral onde, apesar da prefeita ter divulgado a 
realização do patrolamento, nada foi feito. Com relação ao pagamento de 
horas extras, perguntou sobre o pagamento de horas extras extrapolando 0 
limite permitido pelo Estatuto e pediu a regularização da situação. Com 
relação a calamidade financeira, disse que o Governador Zema fez um 
compromisso de pagar sua dívida com os Municípios a partir do mës de 
março passado. Que há recursos do CFEM e do pré-sal. Que, portanto, 
recursos o Município tem, mas que as obras estão sendo realizadas somente 
agora. Perguntou sobre o funcionamento do comitë de trânsito sendo 
respondido que não está havendo reunião em virtude da pandemia do 
COVID 19. O senhor Presidente perguntou sobre a obra de construção de 
uma ponte na divisa dos municípios de Guanhães e Senhora do Porto sendo 
respondido que a situação já foi analisada. O senhor Presidente então 
perguntou sobre a previsão para patrolamento das estradas de Taquaral, 
sendo respondido que as obras solicitadas estão dentro da programação da 
secretaria, mas que o cascalhamento dependerá de doação da comunidade. 
O senhor Presidente solicitou ser informado quando do patrolamento para 
viabilizar a doação do cascalho. O senhor Presidente perguntou sobre as 
obras do campo de futebol de Taquaral uma vez que o recurso já estava em 
caixa. O secretário respondeu que a informação não é de responsabilidade 
de sua secretaria mas que, a seu conhecimento, o valor não teria sido 
suficiente para comprar nem a grama. Mas que sabe que as obras serão 
concluídas com recurso próprio. O senhor Presidente lembrou que o recurso 
está em caixa desde o ano de 2018. Agradeceu a presença e o 
esclar~irt~nto do~~ret" io assim como pela ,presteza em realizar 



esclarecimentos que não eram de sua responsabilidade. Em uso da palavra, 
o vice presidente Evandro Lott sugeriu a retirada de pauta do Projeto da Lei 
de Diretrizes Orçamentárias umas vez, que o parecer contábil chegou a 
conhecimento dos vereadores durante a sessão. O vereador Daniel sugeriu a 
suspensão da reunião por alguns instantes visando a análise do parecer. 
Com relação ao Projeto de Lei 23/2020, a Conselheira Tutelar Jacinta pediu 
a rejeição do projeto pois os conselheiros viram a necessidade de pontuar 
algumas alterações da Lei. Exaltou o trabalho dos motoristas do Conselho 
Tutelar, bem como de seus colegas conselheiros e disse que após reunião 
nesta Casa Legislativa, os conselheiros ficaram magoados com o fato de um 
vereador tentar colocar os motoristas contra os conselheiros tutelares. Que o 
vereador teria dito aos motoristas que os mesmos não receberiam diárias por 
suas viagens em razão das cobranças dos conselheiros. Disse que a 
população precisa de políticas públicas e que é por isso que vem a esta 
Casa Legislativa. Considerando a demanda apresentada, o senhor 
Presidente retirou de pauta o Projeto de Lei 23/2020. Considerando 0 
impasse envolvendo a votação a votação do Projeto de LDO, o senhor 
Presidente retirou todos os projetos de paufia e convocou reunião 
extraordinária para o dia 22/06/2020 às 19 horas a qual saem os vereadores 
presentes convocados para a mesma. Prosseguindo com o andamento dos 
trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura 
dos expedientes; Indicação de número 66 de autoria do vereador Nelci 
Pereira Chaves; Indicação de número 67 de autoria do vereador Carlos 
Aparecido da Silva; Indicação 86 de autoria do vereador Evandro Lott; 
Requerimentos 77 e 78 de autoria do vereador Osmar Gomes Fidelis; 
Requerimentos de número 78, 82 e 83 de autoria do Vereador Evandro Lott 
Moreira; Requerimentos de número 79, 80 e 81 de autoria do vereador 
Nivaldo dos Santos; Requerimentos de número 84, 85, 86 e 87 de autoria do 
vereador Daniel Barroso. O vereador Bruno Pires tomou a palavra e pediu o 
registro de três indicações, sendo elas: término das obras do vestiário do 
Campo de futebol do Distrito de Sapucaia, manutenção da ponte próximo a 
fazenda do senhor Astramiro e operação tapa buracos no Morro saída para o 
Córrego São Francisco próximo a Fazenda do senhor Zé Antônio. O 
vereador Daniel cobrou por respostas de seus requerimentos e disse que o 
secretário falou da existência de um cronograma de obras mas que, quando 
apresentou requerimento solicitando tal cronograma não foi respondido. 
Disse que acompanhará de perto a votação para os conselheiros do 
Guanhães Prev e reforçou os demais requerimentos apresentados. Em uso 

da palavra, o vereador Mauro disse que cansa de apresentar requerimentos 
sem resposta. Que próximo a eleição a situação fica pior. O vereador 
Evandro Lott tomou a palavra e disse que apresentou moção de apoio ao dia 
nacional de combate a violência contra o idoso. Disse que apresentou moção 
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a população idosa do Município. Considerando a reiteração da prática, 
pedido que a Moção seja encaminhada ao Bacen, Procon Municipal e 
Federal. O vereador Nelci disse que suas indicações já foram respondidas 
pelo secretário de obras e voltou a cobras pelas melhorias das ruas 05 e 06 
do bairro Santa Tereza. Cobrou também pela construção de uma ponte no 
córrego dos Chaves que foi destruída na última chuva. O senhor presidente 
disse que gostaria muito que a Casa fosse mais visitada e que os cidadãos 
fossem mais presentes às reuniões lembrando que as reuniões ordinárias 
ocorrem regularmente na primeiras e terceiras segundas-feiras do mês. 
Disse também que muitas demandas são encaminhadas ao Poder Executivo 
mas que não são atendidas pelo Poder Executivo. Os expedientes foram 
colocados em discussão e posterior votação sendo aprovado por todos os 
vereadores presentes. O vereador Nelci perguntou ao senhor presidente a 
respeito do projeto de lei número 23/2020, solicitando que fosse decidido 0 
que seria feito do mesmo, sendo respondïdo pelo senhor presidente que o 
mesmo seria incluído para votação em reunião extraordinária a ser 
designada. Encerrados os expedientes em pauta, o presidente solicitou ao 
senhor secretário que procedesse com a chamada final dos vereadores a 
qual estavam ausentes os vereadores Lucimar Ferreira Pinto, Maria Anídia 
de Paula, Laércio Alves de Lima e Evandro José de Alvarenga. Nada mais 
havendo a tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, depois de lida, se 
aprovada, segue assinada por todos os vereadores Presentes. Sala das 
sessões, em 15 de junho de 2020. 
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